
重點一：次方與位值、科學記號 
1.  在空格內填入適當的數字。 

(1) 10000＝10 
(  4  ) 

(2) 100000＝10 
(  5  ) 

(3) 1000000＝10 
(  6  ) 

(4) 0.01＝10 
(  －2  ) 

(5) 0.001＝10 
(  －3  ) 

(6) 0.0001＝10 
(  －4  ) 

2.  如果 95431＝9×10 a ＋5×10 b ＋4×10 c ＋3×10 d ＋1×10 e ，那麼 a＝  4  ，b＝  3  ，c＝  2  ，d＝  1  ， 
e＝  0  。 

3. 如果 0.789＝7×10 l ＋8×10 m ＋9×10 n ，那麼 l＝ －1  ，m＝ －2  ，n＝ －3  。 

4.  將下列各數用科學記號表示。 
(1) 0.0003  答：  3×10 －4  。 

(2) 0.702  答：  7.02×10 －1  。 

(3) 0.0000138  答：  1.38×10 －5  。 

(4) 0.00435  答：  4.35×10 －3  。 

5. 水星與太陽的距離為 58500000 公里，以科學記號表示為  5.85×10 7  公里。 

6.  將下列五個數，由小到大排列出來。 
(A) 6.0×10 －3  (B) 7.2×10 －5  (C) 4.0×10 －5  (D) 8.9×10 －7  (E) 9.5×10 －8  答：  (E)＜＜(A)  。 

重點二：科學記號的運算及應用問題 
1.  在下列空格中填入正確的數。 

(1) 10 8 ×10 3 ＝10 (  8  )＋(  3  ) ＝10 (  11  ) 

(2) 10 7 ÷10 7 ＝10 (  7  )－(  7  ) ＝10 (  0  ) ＝(  1  ) 

2.  下列哪些數與 10 3 相等？答：  (B)、(C)、(F)  。 

(A) 30  (B) 1000  (C) 10 6 ÷10 3 
(D) 10 9 ÷10 3  (E) 10 1 ×10 3  (F) 10 1 ×10 2 

3.  計算下列各式的值，並用科學記號表示。 
(1) (3×10 4 )÷(1.5×10 －4 )＝  2×10 8  。  (2) (4×10 －8 )×(1.5×10 －5 )＝  6×10 －13  。 
(3) (5×10 －4 )＋(2×10 －5 )＝  5.2×10 －4  。  (4) (2×10 6 )－(1.5×10 5 )＝  1.85×10 6  。 

4.  有 A、B 兩數，它們的科學記號分別為 A＝3.5×10 6 ，B＝2×10 5 ，試計算出下列各式的值。 

(1) 5A×B＝5×3.5×10 6 ×2×10 5  (2) A÷2B＝(35×10 5 )÷[2×(2×10 5 )] 
＝3 

(3) 3A＋7B＝3×3.5×10 6 ＋7×2×10 5 

＝10.5×10 6 ＋1.4×10 6 10 7 
(4) 

1 
7  A－B＝ 

1 
7 ×3.5×10 

6 －2×10 5 

5.  孑孓的大小約 2 微米，SARS 病毒的大小約 8 奈米，孑孓的大小是 SARS 病毒的幾倍？ 
(1 微米＝1×10 －6 公尺，1 奈米＝1×10 －9 公尺) 

整數的運算 - 科學記號


